Mechanica tentamen - 12 augustus 2003
1. Hagelkorrel: /' = 2 = mg = d(m”) met m = Bt" volgt (5t") g = ((mn L of gtn =

% dus [ gt" dt = [ d(t"v) en n+1gt”+1 =t"vdus gt =vena=10= =59
2. pirouettedraaister
a. [ = Emr =2m (r(t))* = 2m (ro — Bt)?
b. [0 ]dus[w:L const. Op t = 0is L = 2mriwo dus w(t) = & =
c. L(t)= 2mr(2)w0 er is geen extern moment dus hangt L niet van de tijd af.
d. By (t) = i1w? = 12m (1o — Bt)? <#w0>2 = m%
arbeid
of Uit energie: W = E,_,, — E,—,, = m(é;;% — m% = mrjw? ( L _ %)

of Uit kracht x weg: zij moet per arm de centripetale kracht ' = mw?r leveren.
W = frzl 2mw?r - dr = — f;;l 2mwrdr

1 ra 2 r1 8 1
W =— o 2m <Wwo> rdr = — fm 2m (r—%w0> rdr = —2mr0w0 f =dr =
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3. hellend vlak

Uit de geometrie en de bewegingsvergelijkingen volgt:
geometrie:  a; = 2as
geometrie:  Th, = Ty, + 11y

2mq sin 0—mo

mya; = Fy: mya; = mygsind — Ty, g4m1+m2+2217%/1ré1-r|1-52/:&;~2
moGo = FQ: MmoGo = _mQQ + T2b 1 3 . a1 = 20/2 2g4m1+m2+211/7“1+12/7“17“2
a geometrie: ria; =a Oplossing. a4 _ g 2m, sin f—mao
‘ 1 ! 2702 T Ami+mo+2I /r3+1z /rire

geometrie: 7Ty = ag o4 — 24 2my sin 6—my

-[lal =T ]1@1 — (le . Tl ) 1 T1 4m1+m2+211/7"%+12/7"1r2
M a

Loy =719 Loy = (T2a - T2b) T2

4. Timmerman

a. F, = mgen F,; = mw?Rcos\ de afwijking van het schietlood komt door de

komponent hiervan loodrecht op F}, en die is x. Uit de figuur: sin\ =

F.rsin A 2 : 2p .. .
tanq ~ L = Lo — meReesdsnd _ w RS2 omdat o klein is, is ook
2R sin oA " " !
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5. wvat

Omdat het oppervlak van de aarde op dezelfde manier is vervormd.

De Coriolisversnelling is —2w X v = —2wwvsin A

De kogel rolt gedurende 1s om de 10 m af te leggen. De zijdelingse afwijking is dan
[ [ acdt = 1a.t® = —wot?sin A = —wo (f)zsin)\ = —“762 sin \ =

= - T2n2abte xU0m) g 60° = —6.2979 x 1074 m

De scheefhoek ontstaat doordat de waterpas fout aanwijst (het schilderij zit vast!) en
is het verschil tussen stilstaand en rijdend en komt dus alleen door de Coriolisver-

snelling. Deze is a, = —2w X v = —2wv sin \. Deze is horizontaal en tan § = % =
_2“’7;31“)‘ = =% 77;@;2:2“1572 = —3.8558 x 10~* omdat 3 klein is, is ook 3 = —3.
8558 x 107 4rad ~ —2.2092 x 10~%°

Nuisa. = —2w X v =—2wu in het vlak loodrecht op de aardas (zie fig 1d hierboven)

de component in het horizontale vlak is —2wwv sin A en dus is 3 hetzelfde als bij d.:
S =—3.8558 x 10~*rad

Pas % + %UQ + gy = const toe op een stroomlijn van het oppervlak naar het uit-
stromende water. Aan beide kanten is atmosferische druk en we nemen het wa-

teroppervlak stationair. Dus 302, + gYopp = 3Vay + gYui €n met v2, = 0 volgt
%vgit = 9 (Yopp — Yuit)

Voor opening 1: 3v2, = g (h — q) dus v; = /29 (h — q)

Voor opening 2: 3v2;, = g (h — 2q) dus v = \/2g (h — 2q)

De vloeistofstraal heeft bij het verlaten van het vat een horizontale snelheid volgens

a. en een vertikale snelheid nul. Dus x; = t14/29(h—q) eny; = q — %gt% en
To = tar/2g (h —2q) en yo = 2q — %gtz; de grond wordt bereikt voor y = 0 dus

opt = \/%resp. ty = \/%endanisasl = \/%\/ZQ(h—Q) =2v/q(h—q)en
xzz\/%ﬁg(h—?cz)z%/?cz(h—?q)

Voor het snijpunt is y; = y en z; = x5 =: T vt y; =y, volgt ¢ — 3gt3 = 2q — 3gt3

2
en omdat de horizontale snelheden konstant zijn is ¢; = x/v; dus g — % g <%> =

72

2
2q — 19 (%) met bovenstaande v; en v, geeft dat ¢ — %gm =2¢ — %gﬁi%)
hieruit volgt z = 24/(h — q) (h — 2¢) = a

6. Potentiaal

a.

en b,c,d
V(x)




